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ΘΕΜΑ:  «Παρεμβάσεις  σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας  για την έκδοση
κτηνιατρικής συνταγής»
ΣΧΕΤ.: 

Η  Διοικούσα  Επιτροπή  του  Παραρτήματος  σε  προηγούμενη  συνεδρίασή  της
συζήτησε  το  θέμα  της  εφαρμογής  της  νομοθεσίας  για  την  έκδοση  κτηνιατρικής
συνταγής  πριν  από τη χορήγηση κτηνιατρικού  φαρμάκου από τα διάφορα σημεία
πώλησης αυτών.

Η εφαρμογή της νομοθεσίας διασφαλίζει μεταξύ άλλων:

 Την ασφάλεια των ζωικών προϊόντων που καταναλώνονται

 Την  υγιεινή  του  ζωικού  κεφαλαίου  μέσα  από  την  τήρηση  ιστορικού
χορήγησης φαρμάκων

 Την αποτροπή πιθανής διακίνησης μη ασφαλών φαρμάκων 

 Τη διασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των κτηνιάτρων αφού είναι
γνωστό ότι τα κτηνιατρικά φάρμακα διακινούνται και από σημεία τα οποία
δεν ανήκουν σε δραστηριότητα γεωτεχνικών

Για τους παραπάνω λόγους θα πρέπει:

 Να ενταθούν οι έλεγχοι  για  την εφαρμογή της νομοθεσίας  σχετικά  με την
έκδοση κτηνιατρικής συνταγής σε κάθε πράξη η οποία αφορά το σύνολο του
παραγωγικού ζωϊκού κεφαλαίου και όχι μόνο. Ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να
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δοθεί  στα  σημεία  πώλησης  που  δεν  ανήκουν  σε  κτηνιάτρους  ώστε  να
διασφαλιστεί  η  παρουσία  και  έκδοση  συνταγής  κατά  τη  χορήγηση
κτηνιατρικών φαρμάκων

 Για την έκδοση της κτηνιατρικής συνταγής θα πρέπει να ληφθεί πρόνοια ώστε
να  αρθούν  οι  σημερινές  δυσκολίες  στην  χειρόγραφη  έκδοσή  της.
Συγκεκριμένα  θα  πρέπει  να  προβλεφθεί  η  δημιουργία  ηλεκτρονικής
πλατφόρμας  όπου  θα  γίνεται  η  καταχώρηση  της  συνταγής  σε  απευθείας
σύνδεση με την ηλεκτρονική βάση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης &
Τροφίμων. Επιπλέον στην βάση αυτή θα πρέπει τα ζητούμενα στοιχεία να μην
απαιτούν  μεγάλο  χρονικό  διάστημα  για  την  ενημέρωση,  κάτι  που  σήμερα
λειτουργεί ως αντικίνητρο για την έκδοση της συνταγής

Τα παραπάνω μπορούν να λειτουργήσουν θετικά προς την αυστηρή εφαρμογή της
νομοθεσίας  ώστε  να  υπάρξει  περαιτέρω  θωράκιση  απέναντι  στη  μετάδοση
ζωοανθρωπωνόσων  μέσω  της  θωράκισης  της  παρουσίας  του  κτηνιάτρου  στην
συνταγογράφηση των φαρμάκων.

Για την Διοικούσα Επιτροπή
Ο Πρόεδρος

Σωτ. Β. Λαμπρόπουλος


